



Acto simpático

El homenaje al ilustre cronista de Segovia

El acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de esta capital, de rendir un homenaje al ilustre cronista de Segovia, don Carlos de Lasa, por sus excepcionales méritos intelectuales, entre los que figura el estudio e investigaciones sobre los comuneros segovianos, se ejecutó ayer, a las cuatro de la tarde, revisando el acto un carácter verdaderamente conmovedor y muy en armonía con el unánime sentir de nuestro vecindario.

El Ayuntamiento en Corporación presido por el alcalde don Pascual Guajardo, trasladó desde las Casas Consistoriales, al domicilio del cronista venerable e insigne, contando entre los concejales que acompañaban a su presidente los señores Tablada (don Lope) don Fernando Rivas, don Tirso Ray, Tablada (don Carlos) don Anton e Sin Martín, don Anarés R. Guerra, don Antonio Wall, don Francisco Ruiz, don Juan Alvarez y el secretario del Municipio don Clemente García Zamarrigo.

En la hospitalaria y próspera morada del ilustre homenajeado se encontraban ya el excelentísimo señor Obispo de la diócesis don Manuel de Castro Alonso, con su capellán, el secretario de la junta de monumentos y párroco de San Miguel don Benito de Frutes; el diputado provincial don Gabriel J. de Cáceres y una representación del diario LA TIERRA DE SEGOVIA, compuesta de don Segundo Gil y de nuestros compañeros don Mariano Fuentes, don José Valdés, don Rogelio Uribe y don Gonzalo España.

El alcalde de Segovia don Pascual Guajardo en breves, pero sentidas frases, explicó el motivo del acto, que no era otro—dijo—que rendir la obligada pleitesía, en nombre de nuestro amado pueblo a quien puede ostentar con legítimo orgullo, una existencia laboriosísima, dedicada a cantar las glorias segovianas y los restos artísticos de su pasado prestigioso.

Con palabras reveladoras de la emoción que le embargaba, contestóle el respetable y amado cronista don Carlos de Lasa, exponiendo que el no haber hecho otra cosa que dedicar todas sus energías a loar, modestamente, las grandezas de nuestra tierra, lamentando que su avanzada edad no le permitiera escribir un nuevo libro, como justa recompensa a las innumerables pruebas de afecto que sus paisanos le dedican.

Tras un ligero paréntesis de amena y culta charla, los concurrentes a la morada del príncipe de las letras segovianas, pasaron al amplio comedor de la casa en donde tuvieron la honra de que se les sirviera un espléndido té por los hijos del anciano historiador y sus bellas y amables nietas.

Como no podía faltar la salutación efusiva de la Prensa local, nuestro querido compañero don Segundo Gil, puso de manifiesto que a ese homenaje a quien cantó, de un modo inimitable, las grandezas de Segovia, no podían menos de asociarse los redactores de los periódicos, como tampoco el Ayuntamiento, en representación de este vecindario, ni el ilustre Prelado, en la del clero de la diócesis.

Respondió con sinceras palabras de gratitud el señor Lasa, y terminó de un modo tan encantador este acto, que dentro de su brevedad y sencillez, resultó solemne y brillante.

NOTA DEL DIA

Es necesario trabajar

Un doctor norteamericano,—norteamericano tenía que ser—el señor Goldwater, ha realizado estudios muy concienzudos para determinar las cifras de mortalidad de los obreros en relación con su grado de actividad. Sus investigaciones le han demostrado que la mayoría de las personas que trabajan con persistencia llegan a cumplir los ochenta años. Los indolentes, en cambio, mueren jóvenes.

Tiemblen, pues, los perezosos, los partidarios del *dolce far niente*, y dispónganse a trabajar, si no quieren entrar muy pronto en los dominios de la Intrusa. En cambio, los trabajadores sempiternos están de enhorabuena. Goldwater les asegura una larga vida. A no ser que todo ello quede reducido a una broma de ese doctor, compatriota de Mark Twain.

De todos modos, es un poco aventurado el aceptar resueltamente la teoría de Goldwater. Se expone uno a estar trabajando como un negro—como un negro que trabaje—años y años para que, al llegar a los cincuenta, se muera uno, a pesar del doctor norteamericano.

Decididamente, conviene esperar algún tiempo a ver si se confirma la teoría de Goldwater. Y mientras tanto, podemos dedicarnos a acapararores en la seguridad de que, en esta profesión, nos aseguramos vida descansada. Y larga, aunque el sabio yankee afirme lo contrario.

Mater Misericordiae!

Quince minutos en el Hospital de la Misericordia

La serena y grave figura del doctor que nos precede, ha penetrado en el bello jardín cuadrangular y rodeado de celosías, donde la blanca imagen de María Inmaculada preside, teniendo por escabel un claro surtidor que desgrana la cascación monorrítmica del agua.

En la hora gris del atardecer de este domingo lluvioso, tiene mayor realce de tristezas indescifrables la agonía erepresuar.

—Vamos a ver a mis enfermos, vengán a conocer a mis pobres menijitas—ha invitado la voz de nuestro amable introductor al pisar el umbral de la acristalada galería.

Y hay tal expresión de bondad en su apostólica figura al hacer la invitación como la pudiera tener un vidente cuya fé pretendiese abrir y colocar ante nuestros ojos el tremendo libro de la Ciencia del Dolor.

Con suave revuelo de palomas han acudido a nuestro encuentro las Hermanas de la Caridad. Sus blancas tocas que tienen la ingenua blancura de sus almas niñas, aletean en curiosidad infantil en torno del Doctor y sus acompañantes.

Y este que paladea de antemano la satisfacción que le produce el ejercicio del Bien, interrumpe su amena charla para decirles alegremente: Traigo unas pesetas para nuestra obra.—Llaman a nuestra tesorería.

Sucesivamente hemos ido visitando los nuevos locales naves espaciosas de elevados techos y ventanales amplios, galerías y terrazas con bastimento de hierro y cristal que permite llegar hasta el enfermo el beso amoroso de la luz salas dotadas de los utensilios modernos más adecuados a la necesidad del cometido, camas blanquíssimas y abrigadas por el barniz restaurador, mesas, vitrinas guardadoras del instrumental quirúrgico, que en pulida batería semeja un arsenal de armas dispuestas para hacer frente a la batalla contra el dolor...

Con menudo y ligero paso ha hecho irrupción en la sala la Hermana Tesorería. Ignoro su nombre. No sé si la bondad de alguien inspirado por la gracia de la esclava del Señor o un juicio crítico, la han llamado Sor Pajarita....

De todos modos encuentro muy apropiada esa dedicación que la compara con algo ingravido, armonioso y sutil.

Y sus labios finos hechos momentos para abrirse como rosa de oración ante el Sargario, dan las gracias con mohín temeroso.

—Que Dios se lo pague a los donantes, en nombre de los pobres..

Y la mano blanca como una asucena del jardín de Dios, recibe la limosna con actitud tan noble, que nadie sabría afirmar si recoge o bendice.

Por no hacer interminable esta crónica, omitiré los bellos paisajes de honda y nuda sencillez que me ha sugerido la visita al hospital de la ciudad. Omitiré también las hondas tristezas y los ocultos dolores que allí encuentran su bálsamo al amparo de la religión, del amor y de la caridad de Segovia.

Mucho necesitan los pobres, pero mucho pueden hacer por ellos, quienes afortunadamente tienen su cuartel en el banquete de la vida, y saben enjugar lágrimas y acallar los dolorosos retortijos del hambre ajena.

Y entre las obras de misericordia, hay dos que resaltan por la grandesa de su poder: dar de comer al hambriento y consolar al triste. Solo ellas bastarían para cambiar en rosas de amor todas las espinas del odio que matan al mundo; solo su poderosa influencia sería eficaz para convertir en jardín todo el espantoso erial en el que palpita el corazón de la humanidad.

RICARDO G. SALAVERT

LEA USTED

La Tierra de Segovia,

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

Se verificó ayer, a las cuatro de la tarde, el acto de tributar una prueba de afecto al ilustre cronista don Carlos de Lasa, por su estudio e investigaciones sobre los comuneros segovianos, cuyo centenario se conmemora.

El Ayuntamiento en Corporación y entre otras distinguidas personalidades, varios representantes de la Prensa local, se dirigieron a la morada del ilustre escritor resultando un momento muy efusivo y emocionante.

MADRID

Dícese que los liberales van a presentar en las Cortes una proposición incidental, referente a los criminales terroristas de Barcelona, oryéndose que dará origen a una votación que precipitará la caída del Gobierno.

—Ha sido procesada un sujeto llamado Tomás Lallave Liguero, que alquiló el local de Fernández Oviado número 1, en donde los asesinos del señor Dato tuvieron guardada la moto que utilizaron para realizar el crimen.

SEVILLA

Resulta gravemente herido en un accidente de aviación, ocurrido en Osuna, el capitán de Artillería don Braesto González.

ARTE DISPERSO

Edmond d'Brieux

El apasionamiento de la incultura, ha creado en torno de este Edmundo tan español que apostrofa antes de la B. unos bandos de capuletos y montecos que ayudan su merecidísima reputación de artista.

Edmond, es algo más que un transformista al usc; mas que un imitador perfecto: Edmond es un psicólogo asombroso juo rials sin verie felino y coqueto, ingravido y vano como una cocotte o diminuto de niña bien!

Edmond d'Brieux es una síntesis, señores, de la más exacta psiquis femenil del 95 por 100 de las mujeres universales.

Sin una gran avidez de detalle, (esquisitez crítica) sin una intensa intromisión de bazo de almas; sin una finísima percepción de psicólogo, no se llega a recoger en un paso toda la *Eva moderna*, que Edmond la recoge, feina, tigressa, coqueta y persuadida, muy persuadida.

Y esta seguridad del opio de su encanto, mortificante y efímero; lo atavía Edmond con coquetas hechas por el que conoce el color como un pintor y los paños de la alta esculptura.

Así, como suena. No he dado la mano a Edmond d'Brieux; no tengo por que hacer su loca, pero le debo media hora de admiración y... lamento que no sea de veras mujer para pedirle el permiso de un pirope de cetera.

Su perversidad, su estilización en las plásticas, su manejo de abanicos, la gracia de hacer de un en-tout cas volador y portavoz y lanza luz, y marco y fondo; todo eso tan de arte fino, que Edmond realiza, es cosa para una Academia de malas ideas a la que podrían asistir como modestísimas pasaturas las notrices y señoritas más coquetas jaigo habrían de aprender en la *souplesse de estudios* de este tan zarandeado y mal comprendido señor, cuyo pecado está para el sexo fso en que quiebre nuestra ilusión quitándose la poluca y hablando bronco y en las damisetas que le combaten en que Edmond es el espejo de sus perversidades!

ALEJANDRO BHER

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse APARTADO NÚM. 5

TIERRAS DE SEGOVIA NOTICIAS DE MADRID

Valverde del Majano

En honor del Patriarca San José

En el día de hoy, se celebrarán solemnes fiestas en honor del Patriarca San José.

Por la mañana habrá misa sacramental, oficiada por el párroco don Martín Gilarranz, asistido de los también curas párrocos de Añe y Tabladillo.

El sermón estará a cargo de este último sacerdote, don Miguel Llorente, hijo del mayordomo de la cofradía del Santo, don Julián Llorente.

La parte musical en esta fiesta religiosa, será interpretada por la notable banda de la Academia de Artillería.

Terminada la misa, será sacada en procesión la imagen de San José, recorriendo el itinerario de costumbre, o sea las principales calles del pueblo.

A las tres y media se reservará a Jesús Sacramentado.

Las fiestas profanas consistirán en bailes en la Plaza Mayor, por la tarde, y de sala por la noche.

Serán amenizados por la banda de música de la Academia de Artillería.

Riaza

En Languilla ocurren lamentables sucesos.—Andan a tiro la Guardia civil y unos quinquilleros ladrones.—Uno de estos resulta muerto y fueron detenidos cuatro de esos vendedores ambulantes

Llegan hasta nosotros rumores de que en el pueblo de Languilla—partido judicial de Riiza—se han desarrollado sucesos desagradables.

El miércoles último iba un grupo de quinquilleros con dirección al pueblo mencionado, conduciendo unas sabblerías, producto de un robo que acababan de realizar.

La Guardia civil topó con ellos, dándoles el alto. Los quinquilleros en vez de obedecer a la Benemérita, sacaron a relucir algunas armas de fuego y la emprendieron a tiros con la fuerza pública, la que se vio en la dura necesidad de responder con los fusiles a la bárbara e impensada agresión de esos malhechores.

En la refriega resultó muerto uno de estos. Cuatro de dichos vendedores ambulantes fueron detenidos.

Este sangriento suceso ha causado honda impresión en la comarca, condenando la conducta de quienes han estado a la Guardia civil, cuando esta fue a cumplir con su obligación.

Madrona

Función teatral

Bajo la dirección de la distinguida señorita Eladia González Escolar, ha tenido lugar en este pueblo una entretenida función de teatro.

El cuadro artístico se hallaba formado por jóvenes de esta localidad, los cuales estuvieron acertadísimos en el desempeño de sus respectivos papeles.

Se pusieron en escena el grandioso drama en tres actos y prosa de Tamayo y Baus, titulado «Hija y Madre» y la zarzuela cómica, de Pérez Soriano, «El guitarrico».

Fueron representadas estas obras con bastante desenvoltura por las simpáticas señoritas Eladia y Ascensión González, Honesta Cañas y Demetria Antón y los cultos jóvenes Juan Bernardo, Vicente del Pozo, Julio Fuentes, Natalio Ayuso y Mariano Bernardo.

La parte musical, interpretada por bandurrias y guitarras, estuvo a cargo de los señores Egenio y Gerardo Lopez; Pedro Ayuso García y Lorenzo García, siendo dirigida la orquesta por don Benito González Sáiz, los cuales dieron una vez más pruebas de sus aptitudes artísticas.

Los actores y actrices cosecharon muchos aplausos y recibieron un sin fin de enhorabuena.

Reciban todos, y en particular la señorita Eladia González, nuestros más entusiastas plácemes y calorosa felicitación por el éxito alcanzado, así como las autoridades, pues no hubo que lamentar ninguna incidente desagradable, y eso demuestra lo bien dirigido que se encuentra en todos los órdenes sociales el pueblo de Madrona.

Ama de cria

soltera, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres.

Para tratar, Fernando Galindo, en Gomezserraín (Segovia).

LOS CHOCOLATES

DE

“LA MARAVILLA,”

son los mejores y están fabricados según fórmula adaptada por Agustín del Puerto, antiguo chocolatero de Margareto.

ISABEL LA GATÓLICA, 9

SEGOVIA

Del retablo político

¿Una proposición contra el Gobierno?

Terminado el debate en el Congreso en el que pronunció un discurso sensacional el señor Lerroux sobre el terrorismo en Barcelona, salió a los pasillos el jefe de los liberales rodeado de varios diputados y periodistas y se encontró con el señor Lerroux, a quien felicitó por su discurso.

—Ya he visto—dijo el señor Lerroux—cómo está usted siempre a la expectativa.

Y luego sonriendo, exclamó: —Aprovechando siempre, ¿eh...? —Yo he respondido hoy—contestó el conde—a mi tradición liberal. Hay que terminar de una vez con la política que se sigue en Barcelona; y cuanto más pronto mejor, porque de no hacerlo así; Dios sabe adónde llegaremos.

—Pues de ustedes los liberales depende—arguyó el señor Lerroux—. Si los liberales quieren, mañana mismo el Gobierno está en tierra. ¡Con presentar una proposición...!

—Tal vez esté escrita—dijo rápidamente el conde de Romanones.

Preguntado el conde contestó: —Me atenderé—afirmó—a los hechos que son los que mandan en todas las ocasiones. Lo que yo digo es que la gran realidad de la política española está hoy en Barcelona; que no se puede seguir de este modo, y que hay que buscar soluciones inmediatas y enérgicas para terminar de una vez. No transijo con esa política y sé a lo que me expongo al hablar como acabo de hacerlo.

El partido comunista obrero

Reunidos los delegados al Congreso socialista que firmaron la declaración leída por Oscar Pérez Solís, separándose del partido, acordaron: Primero. Proceder inmediatamente a la organización de las fuerzas obreras que, comprendiendo su deber revolucionario, se adhieren a la Internacional comunista, para constituir un partido con la denominación de Partido Comunista Obrero Español.

Segundo. Nombrar una Comisión organizadora compuesta de los compañeros Virginia González, Antonio García Quejido, Daniel Angulano, Eduardo Torralba Badi, Manuel Núñez de Arenas, Luis Mancebo y Evaristo Gil.

Tercero. Hacer un llamamiento a todos los trabajadores y agrupaciones para que envíen su adhesión desde ahora a la Comisión organizadora.

Reformas en Hacienda

Ha dicho el señor Arguñón: —Es preciso reformar la Administración de la Hacienda y comenzar por la provincial, a cuyo efecto he nombrado, una Comisión, formada por los delegados de Hacienda de Madrid, La Coruña y Valencia, que, en unión del director general del Timbre, desarrollará ideas que he apartado en favor del público y de la propia Administración y que formule las propuestas que estime convenientes.

La reforma será administrativa, abarcando: primero, las relaciones de la Hacienda con el público y el sistema de reclamaciones económico-administrativas, y segundo, reorganización interior. En el primer extremo hay que atender, principalmente a los ingresos, a los pagos y a la intervención que de ellos se hace. Mi tendencia propende a establecer en la Hacienda un régimen de facilidad y prontitud sem jante, en cuanto es posible, al establecido por los Bancos: una ventanilla, una intervención y

un jefe. Quiero con esto decir que debe imponerse la mayor simplicidad que sea capaz de admitir la Hacienda. En el Tesoro se lleva un libro de intervención en todas las provincias, y además la Intervención general anota los mismos ingresos y los mismos pagos. ¿Para qué esa duplicidad?

Lo primero que campeará en la reforma—es la facilidad encaminada a que la Hacienda admita el dinero del contribuyente.

Se simplificará la organización de las Administraciones provinciales, que habrán de fundirse en una. Hoy hay tres Administraciones: de Contribuciones, de Propiedades y de Rentas arrendadas, dándose el caso de que en alguna provincia hay sólo un administrador como jefe y un portero, y esto es realmente inadmisibile.

La autoridad de los delegados de Hacienda quedará rebustecida con la reforma que se estudia; ellos serán la verdadera representación del ministro en las provincias y resolverá en todo lo posible con simplicidad.

El ministro se propone estudiar y resolver estos y otros asuntos, comenzando por las reformas de la Administración provincial y terminando por las de la Central.

Otras noticias

Los maestros limitados

Con motivo de la importante asamblea provincial celebrada por los maestros con derechos limitados e interinos de Burgos, la Delegación de los mismos ha publicado un manifiesto a sus compañeros de toda España. Cuenta ya con numerosas adhesiones.

De él reproducimos las conclusiones siguientes:

Que todos los maestros con derechos limitados, que tengan cinco o más años de servicios pasen al primer escalón, siendo colocados a continuación de los que actualmente figuran en él, y por el orden que les corresponda según los derechos adquiridos.

Que asimismo los restantes maestros y los que ingresen en lo sucesivo por el actual concurso de interinos pasen también al primer escalón en la misma forma que los anteriores y al cumplir el tiempo de cinco años de servicios.

Que se pongan en vigor las oposiciones restringidas para los maestros con derechos limitados que no quieran esperar el transcurso de ese tiempo; y

Que al pasar al primer escalón se respeten los derechos que concede a los maestros limitados el Real decreto de 4 de junio de 1920.

DESPUES DEL ATENTADO

Un complicado en el crimen

Ha sido puesto a la disposición del Jefe especial uno de los detenidos gubernativamente.

Esta nueva figura del proceso se llama Tomás Llave Laguna. Tiene veintinueve años de edad y posee un puesto de fruta y verduras en la calle de la Visitación. Es ex sargento del Ejército del cual fué expulsado siendo ministro de la Guerra el señor Cierva.

Conocido por sus ideas sindicalistas, se le detuvo gubernativamente en primer grado de marzo último y a la sazón estaba en la cárcel.

Se ha comprobado que este sujeto es el que personalmente fué a aguijar el local de la calle de Fernández Oriedo 1, donde los asesinos tuvieron guardada la «moto».

Al irse a extender el contrato conforme se sabe, se utilizó la cédula de Ramón Sabaté, documento que exhibió Llave.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de primavera y verano para ganado vacuno, en la dehesa de Aldeanueva y para ganado lanar, en el Cuartel de Santillana. Para tratar con su dueña, señora viuda de Baeza, en Aldeanueva.

En ninguna zapatería encontrará V. calzado mejor ni más elegante y económico que en

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

GRAN CAFE “CASTILLA,”

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

Grandes surtidos en fiambres

Espléndido surtido compuesto de cuatro clases de fiambres a elegir, y una ración de mermelada u otro cualquier dulce en conserva, de la acreditada casa TREVIJANO, con esmerado servicio, 1,25 pesetas.

Bocadillo surtido a elegir con gran botella de cerveza de marca, o copa doble de vinos generosos, 1 peseta.

INFINIDAD DE ARTICULOS — PRECIOS ECONOMICOS

Días de moda: lunes, miércoles y viernes

Espacioso y bien ventilado local — Reservados

El mejor café situado en la población

Chocolates

Excelente chocolate con bizcochos, ensaimada, tostada o picatostes, con gran vaso de leche, 0,70 pesetas.

Thé con leche con bizcochos, pastas, picatostes o tostada y mermelada, 1 peseta.

Café superior con gotas, 0,35 pesetas.

Anunciese en “LA TIERRA DE SEGOVIA,” y verá aumentar sus negocios

¡LABRADORES!

LA MINERA INDUSTRIAL CASTELLANA (S. A.)

Fábrica de superfosfatos-Abonos minerales

Os ofrecen grandes existencias de superfosfatos de cal, 14'16-16'18-18'20 por 100 de ácido fosfórico, soluble al agua y al citrato.

ABONO COMPUESTO.—Para las legumbres y en particular para el GARBANZO; en sacos de 50 y 100 kilos a base de ácido fosfórico soluble, con una riqueza del 12 por 100 y un 2 a 3 por 100 de nitrógeno.

Para precios y demás detalles dirigirse a

**“La Minera industrial Castellana, (S. A.)-Apartado núm. 20
MEDINA DEL CAMPO (Valladolid)**

CASTILLA Y LEON DE TODA ESPAÑA

Santander

Souto Pájaro se fuga del penal

De la prisión central de Santoña, se fugó el recluso Manuel Souto Pájaro, de veintiseis años, natural de Coruña, que estaba condenado a cadena perpetua por asesinato.

Para realizar la evasión abrió un boquete en una de las paredes de la sexta brigada, a la que pertenecía, y por allí descendió a la planta baja, donde se halla establecido el Economato. Después aprovechó un descuido de los empleados del Economato para correr el cerrojo y dejar encerrados a los empleados.

Vestido de paño, pasó por entre los centinelas, a quienes no llamó la atención por la frecuencia con que entran y salen personas ajenas a la prisión.

La Guardia civil ha practicado un reconocimiento por los alrededores del presidio, sin resultado alguno.

Salamanca

Huelga en el ramo de construcción

Ha planteado la huelga el ramo de construcción porque la Federación no admite compartir los trabajos con los obreros no asociados.

Valladolid

Continúan en huelga los obreros que trabajaban en las obras de la nueva Academia de Caballería.

Sólo trabajan los canteros.

Concurso de ganados

El Consejo provincial de Fomento organiza un concurso de ganados que coincidirá con las próximas fiestas de San Juan.

Se concederán importantes premios en metálico.

Conferencias políticas

El Ateneo de esta ciudad prepara algunas conferencias, que estarán a cargo de figuras políticas.

Entre los solicitados para darlas están los señores Lerroux, don Melquíades Álvarez, don Indalecio Prieto, el conde de la Mortera y los señores Gierva y Burgos Mazo.

Algunos de los mencionados han contestado a la solicitud del Ateneo aceptando el encargo.

El abastecimiento de trigo y harinas

Convocados por el gobernador, se reunieron los representantes de los trigueros y harineros para buscar una fórmula que permita el abastecimiento de las plazas del litoral.

Aunque en principio han surgido dificultades, se espera llegar a un acuerdo en otra próxima reunión.

Las Comunidades de Castilla

La Comisión ejecutiva del centenario de las Comunidades de Castilla ha acordado aplazar los festejos que organizaba con objeto de conmemorar el centenario de la batalla de Villalar.

El aplazamiento se debe a que la Comisión quiere tener la seguridad de que puede elevarse el monumento a los comuneros.

Probablemente se reducirá la conmemoración histórica a algunos actos en Valladolid. La visita a Villalar aplazaráse hasta cuando se coloque la primera piedra del monumento.

Vals poético de campanas

Hállase a la venta este sencillísimo y encantador vals escrito precisamente para las jóvenes pianistas que sueñan con las aristocráticas soires de los antiguos castillos feudales, en la IMPRENTA Y LIBRERÍA DE MAURO LOZANO.

Andalucía

Córdoba

Accidente automovilista—Un muerto y seis heridos

Por la carretera de Aguilar regresaban a Lucena, en tres automóviles, una familia y deudos, que habían ido al primero de los pueblos citados a pedir una novia.

Al llegar al puente que existe cerca de Monturque, el automóvil donde viajaba el padrino hizo mal viraje, y, saltando el pretil, cayó al fondo del barranco.

Resultó muerto don Pedro Mora Chacón, que era el padrino; herido grave, su hermano don Francisco; con la fractura del cráneo y varias costillas rotas, doña María Cuervo Nurgó, hermana de la novia; con una pierna fracturada, don José María de Mora, y con lesiones de importancia también, don Alejandro Moreno Cafieta, ex alcalde de Lucena; una hija de éste y el «hauffeur».

Cataluña

Barcelona

Los últimos crímenes.—Los heridos mejoran.—La policía practica numerosos registros.—Hasta ahora no hay pista ninguna.

Durante toda la noche la policía ha realizado pesquisas para descubrir a los autores de los últimos atentados. Hasta ahora, a pesar del gran número de registros practicados, no se ha efectuado detención alguna.

El señor Lastra está algo mejor, dentro de la gravedad. También el señor Ullied ha experimentado ligera mejoría, que permite confiar en su salvación.

Tanto al Hospital clínico como a la clínica del doctor Rivas, acuden infinidad de personalidades interesándose por el estado de los heridos.

Profesa unánime de la Prensa —Indignación entre los abogados.—El señor Lastra fué agredido en otra ocasión.

Todos los periódicos protestan contra los atentados, haciendo ver la situación insostenible por que atraviesa Barcelona. Piden una rápida adopción de medidas que acabe con el actual estado de cosas.

Se asegura que el Colegio de Abogados se propone intervenir en el asunto. Se habla de una reunión para tomar acuerdos, y se afirma que algunos colegiados proyectan pedir que los abogados de Barcelona se den de baja en la contribución si no se les garantiza la seguridad personal.

El abogado señor Lastra estaba encargado por la Sociedad de obreros del arte fabril de Mataró de ejercer la acción particular en la causa que instruye el Juzgado de aquella ciudad por los sucesos ocurridos el lunes de Pascua en el Bar Argenér.

Los periódicos recuerdan que el señor Lastra denunció a la Policía hace unos meses que había sido agredido a tiros en el Arco del Triunfo por unos desconocidos, resultando ileso. Parece que quedó demostrado que se trataba de una agresión simulada y no se le dió importancia.

Las diligencias instruidas por el Juzgado de guardia sobre las agresiones a los señores Lastra y Ullied han pasado al Juzgado especial que instruye los sumarios por delitos terroristas, cuyo número coincide con estos dos, 105.



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Mateos y Comp., 8
En Madrid: Augusto de Figueroa, 8

LA VIDA EN LA CIUDAD

El Centenario de la muerte de Juan Bravo

Los funerales

Con la valiosísima cooperación de los notables cantantes don Felipe Marino capellán bajo de capilla de San Francisco el Grande y don Trinidad Calleja, Beneficiado Contralto de la S. I. M. de Valladolid, capilla de esta Catedral notabilísimo orfeón de los reverendos padres Misioneros del Corazón de María, Schola Cantorum del Seminario, alumnos de la escuela de artes y oficios y algunos profesores de orquesta formando un conjunto de más de cien ejecutantes tendrán lugar los solemnísimos funerales por los comuneros de Castilla ejecutándose bajo la dirección del maestro de capilla y organista de esta Catedral señor Casares las obras siguientes de los más eminentes maestros de la música religiosa.

Grandiosa misa de requiem de L. Perossi.

Solennidad a dos coros canto gregoriano y capilla de V. Goicoechea.

Responso (Libera me Domine) a cuatro voces solas de Tomas L. de Vitoria.

Perossi: El abate Lorenzo Perossi nació en 1872; es actualmente maestro de capilla de San Pedro en Roma.

En París principalmente y en España toda se han ejecutado sus grandes obras religiosas oratorias, misas Requiem.

Perossi tiene una elevada cultura y nobles miras, siente respeto por sus ilustres antepasados, y el deseo de restaurar el estilo religioso, es un artista interesante y escrupuloso e indudablemente el músico que hace más honor a la Italia contemporánea.

Vicente Goicoechea; es sobradamente conocida en el mundo músico la excelente figura del llorado maestro que dirigió por espacio de veinticinco años la capilla de la santa iglesia Metropolitana de Valladolid.

Sus obras cumbre (entre otras notabilísimas) el Gran Miserere, su estupendo Te Deum laudamus y el Oficio de Difuntos (del que aquí se interpretará su Secuencia) oficio que el malogrado maestro escribió para sus propios funerales son obras en las que se encuentran hermanadas la unión religiosa y la expresión elegante y delicada con la manera rigurosa de dar relieve al texto, obteniendo grandiosas sonoridades en el conjunto de las voces.

Tomás Luis de Vitoria 1540-1608; El abulense Vitoria fue contemporáneo de Palestrina, con quien admite comparación, frecuentemente ventajosa. Perfeccionó sus estudios musicales en Roma, siendo nombrado maestro de capilla del Colegio Germanico, fundado por San Ignacio de Loyola, al mismo tiempo que Palestrina dirigirá la capilla pontificia.

Habiendo regresado a España fue elegido capellán de la emperatriz doña María y organista de las Descalzas Reales. Supera a Palestrina por la sinceridad y vehemencia de su expresión dramática dejando el sentido propio de cada frase con tal verdad, que produce los sentimientos del texto, dolor, ira, contrición, alegría.

Sublime en la inspiración, es dulce y sereno en sus composiciones, de elegantes armonías y purísimo sabor religioso.

PERDIDA

de un bolsillo de seda gris, de señora, en el Teatro, durante el último concierto de la Filarmónica, o en el trayecto de la Plaza Mayor, a la bajada de la Canaleja.

La persona que se lo haya encontrado, podrá entregarlo en esta Administración, donde se le gratificará.

Noticias y vida de sociedad

Junta

Las celadoras de la visita domiciliar de la Sagrada Familia, ruegan a todas las familias asociadas a la misma, la puntual asistencia a la solemne función anunciada para esta tarde a las siete, en la parroquia del Salvador.

Enterros

Se halla enferma, revistiendo su dolencia alguna gravedad, la esposa de don Pedro Calvo, rico hacendado en Aldeanueva y buen amigo nuestro.

—Lo está aunque hasta ahora no ofrece gravedad la dolencia la esposa del señor Juez municipal suplente don Angel del Barrio.

Los deseamos rápida mejoría.

La empresa de toros a Madrid

Muy a la orden para Madrid la empresa de la corrida de toros del día 24 próximo con objeto de aliviar urgentemente los últimos detalles.

Esta empresa está formada por tres competentes personas que no dudamos pondrán todo su esfuerzo en obsequio del público.

Accidente de aviación

El capitán de Artillería don Ernesto González Trank, que en Segovia cuenta con muchas amistades ha sufrido un accidente de aviación al intentar aterrizar en las inmediaciones de Osuna (Sevilla).

El aparato dió una vuelta completa y cayó encima del infortunado capitán que sufrió heridas de gravedad.

El señor González Trank fue conducido en una motocicleta al Hospital de Osuna.

En Segovia que como antes decimos cuenta el mencionado señor Trank con muchas y buenas amistades su ha sentido mucho la desgracia se hacen votos por que el simpático artillero recobre su salud.

Bendición de un estandarte

Hoy, a las siete de la tarde, el excelentísimo señor obispo de la diócesis bendecirá el estandarte que los obreros y socios protectores pertenecientes a la visita domiciliar de la Sagrada familia ostentarán en los actos religiosos.

El señor obispo dirigirá en dicha ceremonia su autorizada palabra a los obreros.

Visita pastoral

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis, don Manuel de Orastro Alonso, verificará el día 27 de este mes su anunciada visita pastoral a los pueblos de su jurisdicción apostólica.

Empezará por el próximo pueblo de Valverde del Majano para continuar por el arciprestazgo de Abades, Santa María, Ceos, Mojados, etc... Después de asistir a las conferencias episcopales de Valladolid, el día 6 reanudará la visita, continuando por Icaer, Pedrajas, Cuéllar, etc...

Meloras en la Cooperativa Ectra

Concluidos los trabajos de reforma que venían realizándose en la fábrica de la Cooperativa Ectra Segoviana, se lleva ya a cabo la instalación de la maquinaria inglesa recientemente llegada a esta capital.

Con objeto de ampliar el servicio se abriga el propósito de que esa maquinaria esté terminada de montar para el próximo verano.

Concurso de dulzinas y bailes del país

El Ayuntamiento distribuirá los siguientes premios el día 25 del actual en esta forma:

Uno de 100 pesetas, a los mejores dulzineros de la provincia.

Otro de 60 pesetas para un segundo premio de idem id.

Otro de 40 pesetas para un tercero idem id.

Un premio de 100 pesetas a la mejor pareja de baile que vista el traje típico segoviano.

Un segundo premio de 60 pesetas para idem id.

Otro tercer premio de 40 pesetas para idem id.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días, el gran escultor segoviano don Aniceto Marinas, uno de los hijos más insignes de esta capital, que con las vigorosas muestras de su talento artístico, honra a la tierra en que nació, contribuyendo a que su nombre se respete y admire.

La redacción de este periódico, con tan fausto motivo, se complace en exteriorizar al artista insigne su mas cordial felicitación, deseándole largos días de vida para bien de Segovia, en donde encuentra su labor fecunda y sobresaliente la acogida efusiva y ardorosa de que es digna.

Para la colocación del monumento a Juan Bravo

Han dado principio los trabajos de desmontar la fuente de las Sirenas, para que en el sitio que ocupa ésta se erija el monumento a Juan Bravo.

La referida fuente será colocada en la parte alta de la escalinata referida.

Ordenes sagradas

Hoy conferirá ordenes sagradas el ilustre prelado de la diócesis, a cuatro minoristas y a un diácono, el orden del presbiterado.

Para el día 21 de Mayo están anunciadas otras ordenes.

Viejeros

Han salido:

Con objeto de tomar parte en las oposiciones de esónigo penitenciario que se han de celebrar en la metropolitana de Burgos el ilustrado profesor de religión de la escuela Normal de maestras don Félix Serrano de Viteri.

La sesión de ayer de la Junta municipal

Ayer a las seis y media de la tarde, se celebró en segunda convocatoria, la sesión de la Junta municipal para discutir y aprobar el presupuesto ordinario para el año económico de 1921-22.

Preside el alcalde señor Guisardo y asisten los concejales señores Tablada (don Lope), del Barrio Benito, Riesco, García Combarros, Tablada (don Carlos), Rey, Vacas, Raiz, Well, Riquera, Rivas, San Martín, Barmejo, Alvarez, Parareda y Rusd; y los vocales Asociados don Demetrio Sáez, don Florencio Alberola, don Emeterio Casanova y don Luis García.

Acta

Leída la de la última sesión celebrada por la Junta municipal, es aprobada.

Asistencia

Ningún vocal de los que dejan de asistir ha manifestado las causas que les impiden efectuarlo.

Instrucciones de pensiones

Se dió cuenta en primer término de varias pensiones concedidas por el Ayuntamiento durante el año económico anterior, y la Junta ratifica los acuerdos adoptados respecto del particular por la Corporación municipal.

Memoria del presupuesto

Se dió lectura de la memoria que formuló la Comisión de Presupuestos, explicativa de las modificaciones introducidas en el de que se trata y de la labor en general que ha realizado en lo que a este particular se refiere y la Junta acuerda por unanimidad prestarle su aprobación.

Presupuesto para 1921-22

Se da comienzo por el de Gastos, siendo aprobadas sin discusión todas las relaciones tal y como han sido por el Ayuntamiento, con la sola variante de que se aumente en 65 pesetas la gratificación que venía figurando para el empleado que presta el servicio de voz público; elevar en 1.000 pesetas la subvención a la banda de música de la Academia de Artillería por asistencia a los paseos e incluir en la relación de créditos reconocidos, una partida de 848 pesetas para completar el gasto que ha producido la formación del Censo de población de 31 de Diciembre último, cuyos aumentos que ascienden a 1.913, se deducen de la relación de Imprevistos.

Terminado el presupuesto de gastos se da comienzo al de Ingresos, siendo aprobadas sin discusión alguna todas las 27 relaciones que contiene.

El señor García Combarros, pide se amplie la dotación de la Casa de Socorro, contestándole la presidencia que aunque considera muy conveniente la propuesta del señor García Combarros cree debe esperarse a que se presunte el coste del nuevo material de que ha de dotarse a aquel Centro benéfico, resolviéndose en este último sentido.

Terminada la aprobación completa del presupuesto, tanto en ingresos como en gastos, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Se venden

dos pases de piedra Francesas de la Yesté, con sus herrajes, una limpia y su cernido con todos sus accesorios.

Razón: Perfecto Ruiz, Juan Bravo, 24.

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

¡NUEVA REBAJA DE PRECIOS!

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6'75 pts. quintal
Galleta gruesa Puertollano.....	6'75 > >
Antracita gruesa cribado.....	7'50 > >
Ovoides.....	5'60 > >
Cok.....	5'75 > >
Hulla fraguas superior de Trubia..	6'75 > >
Hulla fraguas idem de Villablina..	5'75 > >
Encina canutillo a 2'75 ptas. arroba.	11'00 > >

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Viaje de prácticas.—El próximo lunes, saldrán en viajes de prácticas los alumnos de cuarto y quinto año de la Academia de Artillería.

El quinto año, se dividirá en tres grupos, marchando respectivamente a Trubis, Oviedo, Sevilla, Cádiz, San Sebastián y Bilbao; el cuarto año en dos grupos visitará los establecimientos fabriles y millares de Cartagena-Murcia y Granada-Madrid.

Los alumnos de tercero y segundo año tendrán prácticas de las clases de aplicación, en las cercanías de esta ciudad.

Los de primer año, seguirán el régimen de clases normal.

Los citados viajes terminarán el día 30 del corriente; dando principio el día siguiente, las prácticas militares, que tendrá lugar en el campamento que se va a establecer en las inmediaciones de la Aposcida y en el campo de Batallas y que durarán hasta el día 15 de Mayo.

Reemplazo.—Pasa a dicha situación, como herido en combate, el capitán de Artillería don Luis Melero.

Disponible.—Queda disponible en la primera región, el teniente de artillería don Fernando Gómez Alemán.

Vacante.—Existe una vacante de comandante de Artillería, en la comisión de movilización de industrias civiles de la cuarta región, que debe cubrirse por concurso.

LEA V. MAÑANA

“La Tierra de Segovia”

TEATRO JUAN BRAVO

Las funciones de ayer

La Tempestad y Pepe Conde

El día 11 de Marzo de 1882, se estrenó *La Tempestad* en el teatro de la Zuzuela de Madrid y fué su éxito tan clamoroso que el nombre de Ruperto Chapi quedó consagrado como el de un gran maestro, como el de una eminencia de la música española.

Treinta y nueve años han transcurrido desde su estreno y sus páginas musicales y populares, cada vez que se escuchan nuevamente, se las halla frescas, jugosas, lezanas y bellas, se las encuentra algún motivo nuevo, desconocido; y siempre, el motivo melódico que nos recuerda algo grato e íntimo de días pasados.

¡Pobre Chapé! Su obra fecundísima

perdurará en el arte nacional y su nombre glorioso se conservará en la historia de la música como el compositor españolísimo, digno de emparjarse con el del castizo músico yaterato, Barbieri.

En la interpretación dada anoche a *La Tempestad*, sobresalieron el tenor que cantó con muchas facultades y gusto toda su parte y las señoras Sinfort, Blasco y el barítono.

Por la noche se hizo *Pepe Conde* obteniendo muchos aplausos la señora Blasco, Pepe Conde, el marqués y don Crótido.

E. N. C.

FUNCIONES PARA HOY

A las cuatro, «Las Corsarias»; a las seis y media, «La Pelusa y Chilindrón» y a las diez y media «Los hombres alegres» y «Las Corsarias».

LA DEMOSTRACION FORDSON

Los trabajos para la organización de la demostración Fordson van muy adelantados, habiendo sido escogido el sitio en una tierra del Camino Nuevo, en ladera, pequeño e inculto, para demostrar como por subdividida que esté la propiedad puede cultivarse con el citado tractor, único que puede girar en un arca de terreno tan pequeño.

Mañana llegará un equipo de gradas combinadas y rodillos que forman un cuerpo y cuya labor con el tractor llenará las aspiraciones del más exigente.

Los agentes Quater City Corporation, han invitado para que maneje el Fordson al ingeniero de la Ford motor Company, Mister N. W. Ham, quien se ha prestado muy gustoso.

CONSEJO

Si le gusta la emoción acuda al CINE IDEAL, verá *La Vida Trivial* que produce sensación.

ESSRENO

El domingo, 17, primera jornada. Jueves, 21, segunda jornada.

CINE IDEAL

Muy pronto acontecimientos

JUANITO

Gran comercio de tejidos nacionales y extranjeros, pañería e infinidad de artículos propios del ramo, especialidad en equipos de novia, géneros blancos y negros.

SIN NINGUNA SUCURSAL

ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 14

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

cia él, dejó allí su preciosa carga, y reventó a consecuencia del cansancio producido por el largo viaje (1). Sea de ello lo que quiera, el hecho es que los gascones y los alemanes que vieron este prodigio, comprendieron que era la voluntad de Dios que quedara allí la mencionada imagen de su divino Hijo.

Aquellos devotos extranjeros que habían acompañado la santa imagen desde lejanas tierras, no quisieron separarse de ella, y para guardarla se quedaron en Segovia; los gascones se retiraron a vivir por bajo de la iglesia de San Justo, hacia el Azoguejo, y por eso se llama el sitio donde habitaron, calle de los Gascones, nombre que aún hoy se conserva, aunque algo alterado, pues en la actualidad se llama calle de Gascones; y porque los alemanes se apostaron a vivir a la otra parte de la iglesia, cerca de un arroyo que allí próximo había, se llamó a éste, el arroyo alemán.

La esquila o campana que trajo al cuello la yegua, dice Lorenzo Calveté, que se puso en la torre de la iglesia de San Justo... y aunque se ha quebrado varias veces, se le ha añadido metal de campana, por lo que ha agrandado su tamaño, y era tradición muy corriente entre nuestros mayores, que cuando alguna mujer estaba próxima a ser madre, y la campana de San Justo tocaba a parto, hacia Dios que la parturienta siempre diera a luz con toda felicidad.

En la citada iglesia de San Justo se conserva y venera desde aquellos tiempos el Santo Cristo en el sepulcro, en capilla particular a cargo de una devota Esclavitud, que cuida de su culto y le saca

(1) En la ciudad hay la creencia de que la yegua fué enterrada en el mismo sitio en que murió.

mantenimiento de dos lámparas perpetuas, así como dos porteros (1), todo para el sepulcro de «mi hijo el infante D. Pedro en la Catedral de Segovia.»

La tradición supone que estando el citado infante asomado a una ventana de la sala del Alcázar, llamada del Pabellón o del Solio, hizo un movimiento brusco y se cayó al parque, sin que pudiera el ama encargada de su cuidado, que temerosa del castigo, se arrojó por la misma ventana y su cuerpo quedó destrozado junto al del infante.

Si se ha de creer esta versión popular, la muerte del hijo de D. Enrique acaeció siendo el infante un niño de pecho; como lo prueba el hecho de afirmar el vulgo, que se encontraba en brazos de su ama, cuando se cayó por una de las ventanas del Alcázar; pero en la catedral nueva, a donde se trasladaron sus restos el 23 de Agosto de 1558, en la capilla de Santa Catalina, que tiene acceso por el claustro, está en el centro de ella la sepultura de este infante, sobre la que se ve la estatua de un niño de catorce a quince años, con las manos apoyadas sobre la empuñadura de la espada que está en la cintura de la estatua; rodea el sepulcro una verja de hierro y en la parte superior de ella, ocupando sus cuatro lados, hay esta inscripción: «Aquí yace el infante D. Pedro, hijo del Sr. Rey D. Enrique II Era de MCCCCIII (ño 1366).»

La estatua yacente del infante D. Pedro representa a éste como de catorce a quince años de edad, según se ha indicado; la circunstancia de hacerle

(1) Estos porteros o guardas, tenían los mismos derechos que los de la casa Real, y se conservan convertidos en dos maceros que acompañan con mazas de plata sobredorada al Cabildo en las fiestas solemnes dentro de la catedral y en las procesiones.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 17

Domingo III de Pascua, la Divina Pastora, Nuestra Señora del Puenyo, Santos Aniceto, papa; Elías presbítero Pablo, monje, Inocencio obispo.

Funciones del novenario de San José

En los Padres Franciscanos.—A las nueve y media de la mañana misa solemne con sermón a cargo del Reverendo Padre Juan Manuel Panisga Franciscano y a las siete de la tarde el ejercicio del último día con solemnidad y cánticos.

En las Carmelitas Descalzas.—A las diez de la mañana misa solemne continuando expuesto el Santísimo hasta las cinco de la tarde en que se hará el ejercicio del último día de semana y

En San Justo.—A las diez y media de la mañana misa solemne sacramental con sermón panegírico por don Maximiliano Peral, superior del Seminario y a las seis de la tarde el ejercicio del último día de la novena, con el acto de consagración.

En San Gabriel.—A las cinco de la tarde el ejercicio mensual de costumbre en honor de la Sagrada Familia con sermón por un Reverendo Padre Misionero.

En el Salvador.—A las siete de la tarde como ya teníamos anunciado nuestro excelentísimo Prelado bendecirá so-

lemnemente el estandarte de la Asociación de la Visita domiciliar de la Sagrada Familia, a cuyo acto están invitadas otras asociaciones, y es de esperar por tanto gran concurrencia de fieles.

En Corpus Christi.—De seis y media a siete y media de la tarde el ejercicio de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

La función del tercer domingo del Santo Escapulrio del Carmen se trasladará en el presente mes al cuarto domingo

DONATIVOS para continuar las obras del Hospital y mejorar el sostenimiento del mismo

D. Gabriel J. de Cáceres, 25 pesetas.
D.ª Magdalena Ruiz, 100.
D. Agustín Ruiz, 100.

COPLAS DE LA CALLE

Vaya un Lerroux aclarando las cuestiones;
vaya un valiente acusando Romanones.
El fracaso de Martínez más no cabe; está el pueblo convencido, solo uno lo sabe y es... Anido.
Yo tampoco sospechaba ni sabía cómo aquí se administraba policía; como en ciertos atentados indecentes como en muchas agresiones, realizaban los agentes sus gestiones.
Pero ya que se van viendo los fracasos, no me extraña, sucediendo tales casos, porque el pueblo ya pregona convencido, que no *anide* en Barcelona más Anido.

MARIO GUILLEN SALAYA

ALMACEN DE CURTIDOS JOSE DE FRUTOS

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al pormenor y mayor.—Inmenso surtido

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

Garbanzos para pienso

Es el mejor que se conoce para ganado caballar, mular y de cerda y a dos los precios de la cebada, centeno y otros, el garbanzo resulta un 100 por 100 mas barato que estos dados los precios a que los cede

Ricardo Martín Gómez

San Agustín, número 13.—SEGOVIA

SE HACEN ENVIOS POR FERROCARRIL A QUIEN LO DESEE

Hallazgo

En la Administración de este periódico, se hallan depositadas unas paginas encontradas en la vía pública. Al que acredite ser su dueño se le entregarán.

Atención en LA TIERRA DE SEGOVIA

funerales al Cabildo a ocurrir su fallecimiento y la de consignar D. Enrique de Trastámara al fundar cuatro capellanías en la catedral de Segovia que lo hacía «Porque rueguen a Dios por las ánimas del dicho Rey mío padre e de nuestra madre que Dios perdone e del dicho D. Pedro mío fijo, e por nuestra vida, es salud...», demuestran que no se trataba de un niño que estuviera en la lactancia, ni mucho menos, y, sin embargo, a todos los que visitan el Alcázar los cicerones les enseñan, en la sala llamada del Pabellón, la ventana por donde se cayó al parque el infante D. Pedro, teniendo especial cuidado en añadir, que el ama de cría o nodriza que le tenía en brazos, se arrojó detrás de él, temerosa del castigo que pudieran imponerla y creemos que si son los mismos cicerones los que acompañan a los turistas a ver lo que hay de noble en la Catedral, al mostrarles en la capilla de Santa Catalina el sepulcro del infante D. Pedro, donde se le representa con las manos apoyadas sobre la empuñadura de la espada, tendrán la precaución de no recordarles que la sepultura del infante que, estando en brazos de su nodriza, se cayó al parque del Alcázar desde una de las ventanas de la sala del Pabellón, porque por muy crédulos que supongan a los visitantes, no les van a convencer de que el siglo XIV ni en ningún otro, se hiciera la estatua de un niño que representa de catorce a quince años de edad, para perpetuar el recuerdo del que, según una tradición mal fundada, murió cuando se hallaba en la lactancia.

El cristo de los Gascones:

Hace algunos siglos, varios gascones y alemanes descubrieron enterrada en una heredad limítrofe entre España y Francia, una imagen de Cristo en el sepulcro y junto a ella una esquila o campanilla, y como eran gente piadosa, cada cual quería llevarse la efigie consigo. Disputaron largo rato sobre a quién le pertenecía, y por fin determinaron conocer la voluntad de Dios, y buscando una yegua la sacaron los ojos, la pusieron al cuello la esquila y cargaron sobre el animal la sagrada imagen, decidieron adjudicarla al país adonde aquella la condujese, pues entendían que el sitio en que la yegua la dejase, aquel sería el que escogería el Santo Cristo para que se le venerara.

Lo dieron así, y siguiendo ellos al animal, es lo cierto que después de muchas jornadas, llegaron a Segovia, en donde pasando por la iglesia de San Salvador, entró por una puerta y salió por la otra, y siguió caminando la calle abajo y vino a la iglesia de San Justo, que entonces era una ermita, y nos dicen que al llegar a su puerta la yegua se paró y cayó muerta en cuanto fué descargada: pero otros afirman que el animal, entrando en la referida iglesia, se arrodilló junto a un poyo y acostándose ha-

¡AGRICULTORES!

Queda por vender una partida de nitrato de sosa que se cede a 55 pesetas los 100 kilos en los almacenes

DE

Pablo López

y Adriano Fernández

Estación de Yanguas

También os ofrecen una gran partida de vino superior a 5'50 pesetas al tabernero.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL MEJOR DE LOS DESAYUNOS.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS DURANTE EL CRECIMIENTO

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DURANTE LA LACTANCIA.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS ESCROFULOSOS.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS RAQUITICOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE LOS TUBERCULOSOS.

EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

Compañía Nacional

MADRID: Calle Manuel Codina, 3

Apartado de Correos, num. 5

ALMACEN DE VINOS

Estación de Ortigosa-Santa Maria de Nieva

DE

Hijos de Máximo Borregón y C.^{ia}

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendréis que vacilar donde podéis comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos «cursos breves de entrenamiento» a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparando *sepan* estudiar y un sólo curso baste a la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

VILLA ANGELA

CAFE AL AIRE LIBRE

PROXIMO A LA PLAZA DE TOROS (SEGOVIA)

Chalet de nueva construcción a cuatro fachadas, rodeado de bellos jardines y arboleda, con hermosa terraza, entre las carreteras de San Ildefonso y San Rafael

Servicio a la carta esmerado y módico



Necesita el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y ergorde del ganado mular, vacuno, de cerdo, lanar y caballo. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso útil en ferias.

El de vientre mejora las crías y leche. Las gallinas ponen doble. Cinco céntimos de polvos en tres plenos el día en la FOSFO FERRO SA, «ergorde casillaco». — 3,50 pesetas el kilo.

Depositarios para Segovia y su provincia:

MARCOS Y COMPAÑIA

Almacén de drogas

PLAZA DEL CORPUS, 7

LEA USTED

La Tierra de Segovia

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.



ABRIL
17
DOMINGO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Sobre el debate de ayer. Comentarios políticos. Los abogados disgustados. Consejo de ministros. Burgos Mazo dice... Banquete de los humoristas.

Consejo de ministros

En casa del presidente, se reunieron los ministros en Consejo a las cinco de la tarde, terminando la reunión a las ocho y media de la noche.

Fueron examinadas diversas cuestiones. Se encargó al señor Bugallal de la redacción de un proyecto de reorganización de la policía.

El señor Cierva trató de varios asuntos de su departamento, principalmente de un plan completo de obras públicas.

Fueron aprobados varios expedientes.

El marqués de Lema dió cuenta de la política internacional.

El señor Piniés trató de su reforma de varios artículos del Código penal, que empezará a discutirse el martes próximo en el Congreso.

Sobre el debate de ayer

Hablando el señor Bugallal con los periodistas, sobre la sesión de ayer en el Congreso, dió entre otras cosas:

—Aquí ocurre que todo el mundo tiene el hábito de hablar y para prestar su conformidad lo razonable es que no hablan y mucho más tratándose de persona como yo, que no eludo nunca la contestación.

El presidente de la Cámara, al ver que no tenía ningún diputado pedida la palabra, dió por cortada la interpelación, y claro es que no iba a ser yo el que menoscabase la autoridad del presidente que con todo derecho cortaba la interpelación por la causa antes dicha.

También ocurre que muchas veces se hacen preguntas que no pueden ser contestadas, como es la referente

al señor Pedregal para que se leyeran los telegramas del gobernador civil de Barcelona.

Yo no tenía más que uno sobre la mesa, y no podía decir más que lo que dije debido al poco tiempo transcurrido entre el hecho y la pregunta sin ocultar que muchas veces vienen telegramas cifrados, y esto se hace precisamente para que no puedan exponerse a la luz pública.

En cuanto a medidas, el Gobierno está cruzado de brazos; tiene dos proyectos de ley, uno represivo y otro preventivo, y me parece exagerada la forma de proceder cuando se dice que el Gobierno no hace absolutamente nada, y mucho más cuando se están tratando cuestiones de fondo; y estas cuestiones de fondo son precisamente la reforma de las leyes penales y de la Policía, que, como ya dió el Gobierno, tiene el propósito de presentar a las Cortes para que las discutan. Es muy racional que cuando ocurren cosas de estas todo el mundo tire contra el Gobierno; pero no hay que olvidar que a todos los Gobiernos, incluso a los liberales, les ha pasado lo mismo, que han suspendido garantías, que han reformado la Policía; desde luego se adelantó bastante, pero esto no quiere decir que esté ultimado, pues hay cosas que ya están anticuadas, como pasa con las leyes del 94 y 96, en que intervinieron personas competentísimas, y que hoy no tienen razón de ser.

Desde luego—volvió a repetir el señor Bugallal—, estos proyectos irán al Parlamento, y éste, al discutirlos, los aceptará o no.

Comentarios políticos

Durante todo el día de hoy, han continuado los comentarios sobre el discurso pronunciado ayer por el señor Lerroux.

Es creencia general que las vacaciones actuarán como sedante en los ánimos pues los juicios que se hacían esta tarde eran ya más templados.

Desde luego no se espera que tenga consecuencias políticas.

Los liberales, aunque deseosos del Poder, no tomarán determinación ninguna, mientras el general Martínez Anido continúe al frente del Gobierno civil de Barcelona. Desean que los conservadores dejen resuelta esta dificultad.

Los abogados disgustados

Se ha convocado a una reunión extraordinaria a todos los abogados colegiados de Madrid para tratar de los sucesos de Barcelona.

Los abogados se hallan muy disgustados por la frialdad del marqués de Alhucemas en la sesión de ayer del Senado, al tratarse de los atentados en Barcelona, siendo abogados algunas de las víctimas y ostentar el marqués el título de decano del Colegio de dicha profesión en Madrid.

Burgos Mazo dice...

El citado exministro que actualmente se encuentra en Huelva ha declarado a varios periodistas, que los momentos actuales son gravísimos, que cree preciso desaparezoan definitivamente las actuales colectividades políticas, pues si estos se oponen a las corrientes modernas provocarán la revolución.

Censuró la reforma del Código penal, propuesta por el señor Piniés.

Banquete de los humoristas

En el restaurant «La Huerta», se ha celebrado en las primeras horas de la tarde de hoy, el banquete organizado por los humoristas, en honor del señor Allendesalazar, declarado el primer humorista de España.

Asistieron numerosos literatos, dibujantes, pintores y periodistas. El señor Allendesalazar dirigió una carta al señor Benlliure disculpando su ausencia, por tener que presidir el Consejo de ministros.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 16 de Abril de 1921

4 por 100 interior,	serie E.....	67,85
Id. Id.	A.....	69,00
Id. exterior,	E.....	81,60
Id. Id.	A.....	85,50
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. Id.	A.....	00,00
5 Id. antiguo,	E.....	93,75
Id. Id.	A.....	93,25
Acciones del Banco de España.....		510,00
Id. de tabacos.....		252,00

Cambios

Francos sobre París.....	51 20
Libras Id. Londres.....	28,26



De cómo yo preparo una deliciosa natilla económica durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón de POSTRE IDEAL.

De aproximadamente UN LITRO de leche, separo una tacita en la que deslío uno de los cuatro cartones que contiene el paquete.

El resto de la leche hago cocer añadiendo azúcar y sal a voluntad. Cuando esté hirviendo la retiro del fuego y mezclo la leche que tengo preparada. Luego pongo todo otra vez al fuego, cocinándolo durante algunos minutos hasta que se forma una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la nata que se ha formado encima de la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros

ECONOMICO

NUTRITIVO

SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendra, Limón, Vainilla, Café

COMPañIA DE PRODUCTO SALIMENTICIOS S. A.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPañIA NACIONAL

MANUEL CORTINA, 3

LA SUIZA **BAUSA**
PLAZA MAYOR. 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR N.º 42